

ВОСКРЕСЕНЬЕ
29 ноября 1942 г.
№ 59 (231)
ЦЕНА 10 КОП.

ПУТЬ ЛЕНИНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского
райкома ВКП(б) и
районного совета
депутатов трудящихся

ПО-ФРОНТОВОМУ РАЗВЕРНУТЬ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ!

Колхозный строй с честью выдержал все испытания войны, показал свою прочность и несокрушимость. Социалистическое сельское хозяйство честно и аккуратно снабжает фронт и тыл продовольствием. Работа колхозов и совхозов получила высокую оценку со стороны великого вождя и полководца товарища Сталина.

Мощной житницей СССР стала Сибирь. Здесь, несмотря на трудности военного времени, значительно расширены посевные площади, освоено производство новых культур. Во всесоюзном соревновании колхозов и совхозов наша область признана кандидатом на получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны.

Но это ни в какой степени не может служить поводом для самоуспокоенности и благодушия. Наоборот, с удивительной энергией, страстью и самоотверженностью должна трудиться колхозная деревня. Тем более, что сельскохозяйственные работы этого года далеко не закончены. Многие колхозы еще не выполнили своего святого долга, своей первой заповеди — не рассчитались с государством по хлебосдаче. Не к лицу нашей области отставать в важнейшем военно-хозяйственном деле! Покончим с преступной затяжкой хлебосдачи! Поддержим доблестную Красную Армию, героев Сталинградского Фронта нескончаемым потоком зерна на элеваторы и ссыпные пункты.

Для скорейшего окончания обмолота и хлебосдачи надо принять самые неотложные меры. Пора также развернуть боевую подготовку к весеннему севу, в частности ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Наша область и в условиях войны располагает мощным тракторным парком. Весной ему предстоит выполнить на полях огромную работу. Ясно, что успех сева во многом будет зависеть от того, насколько мы своевременно и хорошо отремонтируем тракторы.

Вести ремонт надо полным ходом уже теперь. Ни дня промедления! Практика прошлых лет наглядно показала: где откладывают подготовку тракторов на более поздние сроки, там перед самым севом начинается спешка и штурмовщина, а это губительно оказывается на качестве ремонта. Отсюда многочисленные простые машины в самую горячую пору и в конечном итоге огромный ущерб колхозам и государству. Весна не застигнет врасплох только тех, кто по-настоящему берется за ремонт тракторов с осве-

ни и проводит его организовано и планомерно.

Областной комитет ВКП(б) требует от местных партийных и советских органов вплотную заняться организацией ремонта, установить по каждой МТС порядок и график проведения этой работы, контролировать и направлять ее.

Ремонтировать тракторы надо не только своевременно и доброкачественно, но и с наименьшей затратой средств. Всегда обстановка властно диктует: соблюдай на ремонте крайнюю бережливость во всем, строжайшую экономию в расходовании материалов, запасных частей, топлива, электроэнергии. Рачительно, по-хозяйски следует подходить к выбраковке деталей, тщательно осматривая каждую снятую с трактора деталь и заменяя только ту, которую нельзя восстановить.

В дни войны от МТС и мастерских требуются особая гибкость и инициатива в обеспечении ремонта запасными частями. Наша промышленность работает в основном на нужды обороны и поэтому нечего надеяться на централизованный завоз запасных частей. Выход один: надо мобилизовать все внутренние резервы МТС и МТМ и на месте наладить изготовление и реставрацию деталей.

Успех ремонта решают кадры. В мастерские приходят большей частью новички. Надо обучить их ремонтному делу с помощью опытных рабочих, ознакомить каждого с техническими условиями ремонта. Укомплектовать мастерскую кадрами — это еще не все. Нужна четкая организация труда, правильная расстановка сил. Загрузить на полную мощность все станки и оберудование! Дорогу рационализаторам и изобретателям! Все, что может ускорить, улучшить, уделить ремонт, — немедленно внедрять в практику!

Надо разжечь соревнование в мастерских с тем, чтобы ряды двухсотников и трехсотников, стахановцев военного времени непрерывно множились.

Во-время и хорошо отремонтируем тракторы и сельскохозяйственный инвентарь! Добьемся, чтобы каждый трактор был подготовлен к бесперебойной, высокопроизводительной работе на полях. Это позволит нам образцово провести весенний сев, завоевать в 1943 году обильный урожай, дать стране и фронту еще больше продовольствия и сырья.

(Из передовой „Советской Сибири“ за 27 ноября).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Ново-Максимовский, Старо-Максимовский и населенные пункты Мало-Набатовский, Бирючков, Родионов, Большая Донщикна, Малая Донщикна.

В районе населенных пунктов Большая Донщикна и Малая Донщикна разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

* * *

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное село и Генералов. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Скляров, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 тысячи солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, винтовок — около 50 тысяч, танков исправных и неисправных — 1.320, лошадей — около 9 тысяч. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 26 НОЯБРЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты Красное Село, Генералов, Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов, Ягодный, Скляров, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

● 25 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, более 100 автомашин, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 х батальонов пехоты противника.

● В северной части города Сталинграда наши части ворвались в один рабочий поселок и ведут упорные бои с противником. На другом участке соединение под командованием тов. Родионова, ломая сопротивление врага, заняло несколько улиц города и уничтожило свыше 500 немецких солдат и офицеров, сожжено 5 немецких танков. На южной

ожесточенные бои с противником.

● Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Стремясь вывести свои части из-под удара, немцы оказывают отчаянное сопротивление на укрепленных рубежах. Советские ударные группы и артиллерия, уничтожая опорные пункты гитлеровцев, расчищают путь нашим танкам и пехоте. Бойцы эскадрильи части, преследуя отходящие части противника, захватили 10 орудий, 200 автомашин, 4 танкетки, 2.000 мин и другие трофеи. Уничтожено до 2.000 и взято в плен 750 солдат и офицеров противника.

На другом участке башни бойцы захватили до 100 орудий разных калибров, 39 минометов, 180 автомашин и 3 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Эскадрилья мотоциклетная часть, действуя по тылам противника, истребила немецкие гарнизоны в ряде населенных пунктов. В течение дня бойцы этой части уничтожили более 800 гитлеровцев, захватили 75 автомашин, 418 пулеметов, 150 автоматов, 700 винтовок, 5 складов и взяли в плен 1.200 солдат и офицеров противника.

● Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая со-

противление противника, про-двигались вперед и заняли не- сколько населенных пунктов. На одном участке разгромлен вражеский пехотный полк. Захвачено 8 орудий, 34 пулемета, 9 минометов, 8 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке наша кавалерийская часть истребила 800 гитлеровцев и взяла много пленных. Захвачены трофеи: 8 танков, 11 орудий, 29 пулеметов, 2 склада боеприпасов, 3 радиостанции и другое военное имущество.

● Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. Нская часть отбила 2 атаки противника и уничтожила до роты гитлеровцев. Наши артиллеристы сожгли 4 танка, подавлен огонь 2-х артиллерийских и 4 минометных батарей противника.

● Северо-восточнее Туапсе происходила артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков. На участке подразделения капитана Третьякова уничтожена группа вражеских автоматчиков, пытавшихся вклиниваться в нашу оборону. Артиллеристы подразделения под командованием тов. Бондаревского уничтожили 10 автомашин с боеприпасами, 2 пулеметных точки и до 2-х взводов гитлеровцев.

Скорейший обмолот и хлебосдача — прямая помощь фронту!

КОЛХОЗ „ТРУДОВИК“ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Колхозники нашей сельхозартели организованно и слаженно работали на полях. 28 ноября колхоз выполнил план хлебосдачи, полностью рассчитался по натуроплате за работу МТС. Надвигающийся будет закончен и обмолот хлебов.

Этих успехов мы добились благодаря

широко развернутому социалистическому соревнованию в честь 25 лет Великой Октябрьской социалистической революции и успешному наступлению ваших войск в районе Сталинграда.

Мики, председатель колхоза.

Заслужить право на почетную награду

Широко развернувшееся социалистическое соревнование, начавшееся по инициативе колхозников сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, перекинулось на все колхозы нашей области. Ответом на героический труд колхозников является решение Наркомзема СССР о признании Новосибирской области кандидатом на получение переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны.

Это обязывает всех руководителей колхозов и колхозников в самое ближайшее время

закончить молотьбу и рассчитаться с государством по хлебосдаче.

Однако ряд колхозов нашего района молотят и сдают хлеб преступно медленно. Их руководители, несмотря на все имеющиеся возможности, срывают выполнение важнейших государственных задач.

Наиболее отстающими колхозами являются «Прогресс», «Промысловик», «1 августа», «Красный борец», «Авангард», «Совработник», имени Степана Разина и «Красноармеец». Очевидно, руководители этих колхозов до сих пор не хотят

понять, что хлеб — это оружие, нужное для того, чтобы изгнать фашистские банды из пределов нашей священной родины.

Обком партии своим решением обязал все колхозы области закончить молотьбу и хлебосдачу государству к 5 декабря 1942 года. Этого можно добиться только при ежедневном повышении производительности труда на молотьбе и добросовестном отношении к молотильным агрегатам.

Т. Серавкин, начальник политотдела Трудоармейской МТС.

К чему приводит плохое руководство

В колхозе «Красноармеец» на 25 ноября оставалось еще 160 гектаров необмолоченного хлеба, план хлебосдачи выполнен пока лишь на 60 процентов. Причина медленной работы по обмолоту и хлебосдаче кроется в беспечности и благодушии председателя колхоза Чугунова и его брата — бригадира Афанасия Чугунова. Организация труда в колхозе представлена из рук вон плохо. Например, 26 ноября люди вышли на работу только в 10 часов утра, а председатель и бригадир явились еще позже. Спрашивается, могут ли такие руководители быть авторитетными среди колхозников, если они сами нарушают трудовую дисциплину.

Безответственность Чугуновых видна и на таком приме-

ре: в ночь на 26 ноября весь намолоченный на току овес был оставлен без всякой охраны около дороги, тут же лежало горючее. За ночь некоторая часть овса была съедена и раскидана колхозными лошадьми.

Не лучше работает на комбайне «Коммунар» Педагея Севергина. Она допускает частые поломки и аварии машины, недавно со ее вине был распылен подшипник.

Председатель Карагайлинского сельсовета т. Руденцов знает об этих безобразиях, но, к сожалению, он редко бывает в колхозе «Красноармеец» и не хочет принять нужных мер для ускорения обмолота и хлебосдачи.

М. Мальцева, секретарь райкома ВЛКСМ.

Подготовим новые кадры

В Трудоармейской МТС своевременно разрешается вопрос о подготовке новых кадров для весенне-полевых работ 1943 года. На основе имеющегося плана

в первую очередь нужно подготовить 35 трактористов колесников. В этом отношении со стороны МТС сделано все для того, чтобы начать нормальные занятия с 1 декабря: в колхозы спущены разные бригады, подобран преподаватель спецдела, имеются необходимые учебники и наглядные пособия, заканчивается ремонт помещений для занятий. И если

председатели колхозов по-прежнему отнесутся к делу и своевременно вышлют людей на курсы, то никаких препятствий для нормальной учебы не будет.

Кроме того, МТС выделила 19 человек в областную сельскохозяйственную

школу для изучения тракторов «НАТИ» и «ЧТЗ». Часть людей уже выехала на учебу, а остальные должны будут уехать в ближайшие дни.

Согласно плана мы посылаем также три человека в Томскую школу шофёров и одного человека — в Колыванскую школу бригадиров тракторных отрядов. Несколько позднее — с 15 февраля начнется обучение 14 человек по специальности комбайнёров.

Как и в прошлом году, значительную часть подготовляемых кадров МТС будут составлять девушки. Это еще раз подтверждает тот факт, что женщина в колхозах стала большой силой, особенно в дни отечественной войны с гитлеровскими захватчиками.

П. Сизинцев.

Это видно, например, в Верх-Чумышском, Карагайлинском, Бурлаковском и Трудоармейском сельсоветах, председатели которых т. Руденцов, Королев и Шипунов почему-то считают, что это не их дело. Красноармейки, фронтовики и эвакуированное население, проживающие в этих сельсоветах, больше всего жалуются на бюрократизм руководителей. Следует отметить не совсем удовлетворительное отношение к законным требованиям семей военнослужащих и эвакуированных в Сергеевском сельсовете (председатель т. Кульев).

Особенно преступно относятся к жалобам фронтовиков в колхозах «Прогресс», «Труд», «Антоновский», «Ударник», «Авангард». Председатели этих колхозов Максименко, Дударев, Полканов и Ериakov буквально игнорируют нужды фронтовиков и эвакуированных.

Совершенно иное дело в колхозе «Хель хем», Михайловского сельсовета, где председатель фронтовик т. Шернин правильно понимает политическое значение этого вопроса и проявляет подлинно

большевистскую заботу о нуждах фронтовиков, эвакуированных и инвалидах отечественной войны. Также внимательно относится к запросам военнослужащих и их семей председатель колхоза «Трудовик» т. Мики.

Недостаточно хорошо работает пока заведующий райсоветом т. Конарев, который часто задерживает выдачу пенсий и пособий, и уполномоченный наркомата заготовок т. Яковлев, по вине которого происходит путаница во взимании госпоставок с семьями военнослужащих.

Задача состоит в том, чтобы коренным образом изменить отношение к запросам военнослужащих и эвакуированных. Нет сомнения, что руководители наших колхозов и сельсоветов справляются с возложенными на них задачами, мобилизуя для этого все силы и средства.

Дементьев.

Райвоенком политрук

Ответ. редактор Ф. ЗАБРОДИН.

В колхозе „Культурник“

Значительно улучшилось положение с обмолотом и сдачей хлеба государству в колхозе «Культурник» Сергеевского сельсовета. Для вывозки зерна на заготовительный пункт здесь организована транспортная бригада из 20 подвод с достаточным количеством людей. Значительную социалистическую помощь оказывает также колхоз «1 августа» выделив 6 подвод на вывозку зерна.

Однако в колхозе далеко не все еще обстоит благополучно. Имеется около 700 центнеров намолоченного зерна, но оно требует подработки. Немалый тормозом в работе являются лодыри, саботажники и нарушители трудовой дисциплины. Их не трудно назвать по имени. Вот они: Алексей Зотов,

А. Федоров.

Анна Борыкова и Поминов. Сейчас они привлекаются к уголовной ответственности, как злостные нарушители трудовой и государственной дисциплины. Следует также отметить безответственность секретаря комсомольской организации Бардовина (он же учетчик), который в колхозе ничего не делает, собирает молодежи не проводит и не мобилизует их на работу по-военному. Не показывает личного примера в работе и бригадир-полевод Акулевов. Характерен такой факт: 24 ноября молотилка и трактор стояли без дела, однажды Бардин и Акулевов не приняли никаких мер, предложили все самотеку и просидели весь день дома.

А. Федоров.

Разбросали зерно и уехали

Колхоз имени Буденного больше недели тому назад привез для сдачи государству 30 центнеров овса. Возчики разбросали зерно как попало в ограде заготпункта и уехали, не приведя его даже в порядок. Овес оказался влажным, сорным и требовал подработки. Половину этого зерна рабочие заготпункта подработали, просушили и сдали. Остальное зерно до сих пор лежит в ограде и мокнет.

Об этом знают председатель колхоза Баринев и бригадир, но ничего не делают для того, чтобы подработать и сдать зерно.

Интересует вопрос, как сумели отчитаться возчики в этом овсе, который они получили из колхоза. А. Федоров.

Члены, колхозники и колхозницы приняли их в свои жилища, обеспечили продуктами питания. Достаточно сказать, что только в колхозах нашего района собрано для эвакуированных несколько десятков тонн картофеля и овощей, огромное количество одежды и обуви для детей.

Исклюючительную заботу проявляет также советский народ об инвалидах отечественной войны и о семьях, у которых отцы, братья и мужья погибли на поле битвы. Ими гордится вся наша страна. Наши фронтовики и их семьи окружены самой любовной заботой: им ежемесячно выплачивается пенсия, а семья погибших получает пенсии до полного совершеннолетия их детей.

Однако в нашем районе, к сожалению, не все еще понимают политического значения этого дела. Некоторые руководители сельсоветов и колхозов не занимаются вопросами материального обеспечения семей военнослужащих, эвакуированных и инвалидов отечественной войны. Наши рабо-

Больше внимания семьям военнослужащих

С начала Великой Отечественной войны наша страна превратилась в единый боевой лагерь. Великий гневом, любовью ненавистью к немецким захватчикам полны сердца советских патриотов.

Наряду с мужчинами, борющимися за честь и независимость своей родины, наши женщины и девушки самоотверженно боятся в партизанских отрядах, работают в санитарных частях и органах связи Красной Армии. Тысячи советских патриотов отдают свою кровь для спасения жизни наших бойцов, окружают внимание и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро щупают подарки и теплые вещи для Красной Армии. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в отечественной войне, помогая государству воспитывать будущее поколение. Колхозница-красноармейка